

### 一家公司 来了5个“童工”

放假了,6岁的豆豆每天依旧得七点钟起床。“我每天和妈妈去上班。妈妈说我太小时,不能一个人在家。”豆豆说话声很小,边说边腼腆地笑。“没办法,我只能带他到单位。”妈妈张娟有些无奈。孩子爷爷去世了,奶奶身体不太好,外公外婆在老家盐城,而且有带孙子的任务了。

张娟在一家设计院上班。一个星期前,有一位家长带了个头,把儿子带到单位“上班”了。最近几天,孩子越来越多,已经有5个孩子,天天跟爸爸妈妈来上班了。

毕竟是工作单位,家长担心孩子打搅其他同事工作,又怕领导们瞧见了有意见,就把孩子“请”进了一间不长用的会议室。见到记者,5个孩子显得有些兴奋,围过来唧唧喳喳,跟记者聊了起来。“爸爸说我是一个小麻烦,所以我取了个名字,叫张一帆。”8岁的张一帆很活跃,话也最多。他一会儿拽拽其他孩子衣服,一会儿爬在窗户上,要不就张大嘴巴打哈欠。也难怪,有个很文静的小女生,都耐不住寂寞了,她跑到一名女子身边,说:“妈妈,你明天一定把我的悠悠球带来。”

孩子们不甘心被关在会议室里。豆豆也溜了出去,说他口渴了,要喝水。张娟赶紧到饮水机给他倒水。趁此机会,豆豆这里摸摸,那里动动,还时不时的“撩”起了妈妈的同事。“赵叔叔,你这个是干什么用的啊?”豆豆好奇地拿起放在别人桌上的钥匙,问道:“这个是钥匙。”赵先生说:“那怎么和普通的钥匙不一样呢?”豆豆又问:“你怎么又去打扰赵叔叔了?在家里是怎么说的?”张娟端着杯子回来,指责道。

“前两天,孩子们还感到挺新奇的,这两天都显得不耐烦了。”办公室王小姐的身后,刚好摆着一套布艺沙发,昨天有个小男孩先是趴在她旁边,看她敲字。后来无趣起来,竟爬上沙发,不停地翻起了跟头。

张娟说,孩子天天来上班,情非得已,而且也不是解决问题的办法。“等找到人接送,我就找个学习班,让他去学游泳、学书法。”张娟已经拜托社区,帮忙找保姆了。

### 律师妈妈 不接案子,只陪女儿

刘女士是一名律师,家住江宁,女儿小君6岁,在江宁区交通局幼儿园上大班。昨天,小君正式放暑假了,下午3点被外公接回家,奔到妈妈怀里嘟着嘴问:“妈妈,放假了,带我去哪儿玩啊?”刘女士捧起女儿的笑脸说:“你就知道玩!妈妈给你报了几个班,上得好就带你出去玩,不好好上算了。”小君一个激灵,从妈妈怀里弹了起来,一本正经地说:“妈妈,我肯定好好上!”

算下来,这个暑假刘女士一共给女儿报了四个培训班,国标舞、钢琴课、声乐课、民族舞,每个星期一至五上课,一直要上到8月初。“现在都是一个孩子,每个家长对孩子都寄予了很大的期望。”刘女士毫不掩饰自己是一个望女成凤的母亲。为了有时间照顾女儿,刘女士从企业辞职,做了一名律师,因为律师工作时间相对自由。

平常还好,可现在放假了,刘女士开始发愁了,没有那么多时间带孩子啊。为此她决定,放假期间不再接案子,就在家陪女儿,“就当是给自己偷偷找个借口吧。”刘女士自嘲道。

“民族舞一个星期三次,报名费600元,在老师家里上;国标舞、钢琴课、声乐课一个星期各一次,国标舞100元,钢琴课400元,声乐课200元,都在区文化馆上。”刘女士掰着手指头计算着女儿这些培训班的学费,1000多元对于她和丈夫来说,不算什么,“现在我们赚钱不就是为了她吗?”刘女士丝毫不心疼钱,倒是有些心疼女儿。

她设想过几种方式,但都被自己否定了:“把孩子交给外公吧,外公每天只管孩子吃饭,不管学习,我怕她在家一直看电视,把眼睛看坏了;有些家长请大学生来陪孩子,我也不放心,大学生会用自己的想法影响孩子;请一般的阿姨就更不放心了……”思来想去,刘女士觉得自己在家里带孩子是最好的方法,陪她一起练习舞蹈、钢琴,带她去游泳,控制女儿看电视的时间……

这几天,看女儿的表现还不错,刘女士打算周末趁丈夫放假,带上女儿去海边玩,想象着女儿在海边大喊

大叫的疯玩情形,刘女士笑了,“跟女儿一起过暑假就是这样,愁并快乐着啊。”

### 下岗女工 照看18个孩子

36岁的王秀红住在安如村10幢,她家的外墙上涂满了色彩鲜艳的儿童画,推开门,颜色各异的小椅子、排列整齐的小茶杯、小小滑梯和玩具便映入眼帘。“像不像幼儿园?”王秀红笑着说,这些都是为小区里的孩子准备的。

王秀红是泗阳人,以前在当地一所幼儿园当老师。结婚后,她便随丈夫定居在安如村。这些年来,一直没有工作。“我实在找不到保姆,能不能把孩子丢在你家,帮我照应两个月?”去年暑假,小区李璐遥女士找到了她。李璐遥说,婆婆把腿摔骨折了,儿子也没人带了。闲着也是闲着,王秀红便答应下来。

不料,这一个孩子带下来,她就在小区内出名了。今年夏天,有18位家长慕名把孩子送到了她家,拜托她带。第一年,她义务帮李璐遥带了1个月儿子,今年家长们每家主动开了价,一个月给她200元钱。王秀红为了把孩子“哄”好,特意把家里重新装饰了一番。

中午开饭时,18个孩子吃得非常香。“我看哪一个小朋友吃得最快!”社区主任朱华福走访居民时,恰巧看到了这一幕,见孩子们很可爱,便激励小朋友一把。孩子们一听,一个个大口大口扒饭。“他在家吃不下,在这里吃得特别香。”居民张翠华一脸笑容,说儿子进步不小。半个月前,她愁得泪水都要掉下来了。担心儿子放假没人带,她提前找起了保姆,可一直没有找到合适的。先后委托两个邻居帮忙,可人家一人带了一天,就找借口不干了。“这孩子不肯吃饭,还特别调皮,人家都不愿意带。”

有的父母担心爷爷奶奶太溺爱孩子,考虑到送给王秀红托管,花销也不大。干脆把孩子送来托管了。王秀红说,她压根没想到,这么多家长把孩子送来托管。如今,她忙不过来,还时常让婆婆一起帮忙。

相关报道  
这个暑假孩子咋办?  
详见 B5 版

暑假来了,孩子们绷紧的身心可以彻底放松啦!可是,家长们却犯愁了,他们没有假期,如何安顿孩子,成了他们的“心病”。是把孩子带到单位“上班”,还是干脆放弃工作在家带孩子?这是个问题。

有的家长不惜高价,请来了家教;还有的家长,把孩子托给了邻居……

## 暑假,闲了学校,愁了家长

# 家有“小麻烦”

见习记者 陈英 邵瑜 杨扬 快报记者 钟晓敏



封面故事

### 娶个万人迷 不死脱层皮

著名作家  
祁智、张艺视频  
在线调侃“色女郎”



由现代快报、大众书局、南京话剧团共同打造的,由《甜心涩女郎》改编的都市舞台剧《像男人一样寻找》(暂定名)即将在南京上演。7月3日晚,著名作家、江苏少儿出版社总编辑祁智、著名DJ、快报专栏作者张艺做客快报“生活南京.com”,畅谈朱德庸,以及他们心目中的涩女郎和“色女郎”。

祁智笑称:“朱德庸漫画里万人迷这样的女人,男人很少敢娶回家呀,她太物质了,这样的女人真娶回去,不死也脱层皮呀。”

详见 B3 版

# 食在南京

## 谁是您心中的餐饮之最

现代快报2006年餐饮企业评选

评选范围:本次活动仅限南京地区,参选企业业态不限、种类不限、规模不限,充分发动在本市范围内餐饮特色明显,文化底蕴深厚,经营信誉良好,受到社会各界广泛好评的餐饮企业均可参加评选。

注:分二类进行 1、星级酒店餐饮 2、社会餐饮

#### 报名条件:

- 1、正式开业满一年以上,各项手续齐备,有固定店号、店名且长期使用的企业。
- 2、菜品特色明显,在消费者中享有较高的美誉度。
- 3、企业形象鲜明,品牌知名度较高,能够体现饮食文化丰富内涵。
- 4、报名费:8000元(等值餐券或现金)。(餐券使用时间为一年,回报给本报需带捐助券参与本次活动投票的读者)。

#### 评选标准:

- 1、最佳服务奖; 2、最有人气奖; 3、最具创意奖; 4、最具文化气息奖;
- 注:获奖者将获得由《现代快报》与省餐饮行业协会授予的匾一块。

#### 评审标准:

- 1、文化特色:注重企业文化建设,店面装饰、出品、服务、表演文化底蕴深厚;
- 2、饮食文明:就餐环境舒适,整洁,干净;生产出品部门流程布局合理;
- 3、食品质量:菜肴食品数量上乘,具有明显的自身特色,满足市民的餐饮需求,深受顾客的欢迎;
- 4、服务接待:待客如宾,热情周到,餐饮服务;服务人员技能娴熟,规范标准化服务与个性化服务相结合,顾客满意。

详情请登陆  
www.生活江苏.com  
www.生活南京.com  
美食频道

咨询电话:  
快报广告中心: 84783635  
承办方/国佳广告公司:  
84459561

敬请关注每周二《逸谱》杂志  
刊出的“食在南京”活动参选企业

活动时间: 2006.6.1-2006.7.15  
主办单位: 现代快报 省餐饮行业协会  
承办单位: 南京国佳广告有限公司